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Méthodologie 
 

 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle 
respecte fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête 
par sondage. Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à 
l’instant de sa réalisation et non pas une prédiction.  
 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 

 
Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   

 
 

 
www.ifop.com 

 
Alertes 

d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 
www.ifopelections.fr 

 
 

Etude Ifop-Fiducial pour : Europe 1 - Paris Match - Public Sénat 

Echantillon  Echantillon de 1 968 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus 
inscrite sur les listes électorales.  

La représentativité de l’échantillon a été assurée 
par la méthode des quotas (sexe, âge, profession 
de la personne interrogée) après stratification par 
région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-
administré en ligne (CAWI - Computer Assisted 
Web Interviewing). 

Date de terrain Le 6 mai 2012 de 17h à 20h 

 
 

 

http://www.ifopelections.fr/
http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque 
résultat d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de 
confiance situé de part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie 
valeur a une probabilité déterminée de se trouver. Cette incertitude, 
communément appelée « marge d’erreur », varie en fonction de la taille de 
l’échantillon et du pourcentage observé comme le montre le tableau ci-
dessous : 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 2 000 personnes, si le 

pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3. Le vrai 

pourcentage est donc compris entre 8,7% et 11,3%. 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Mars 2012 

Le vote au second tour de l’élection présidentielle 

 
 
 
 
 

Question : Pour lequel des candidats suivants, allez-vous voter / avez-vous 
voté aujourd’hui ? 

 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 
 
 

 Ensemble  

 

 

 

 

 (%) 

• François Hollande  .....................................................................................................  51,9 

• Nicolas Sarkozy  .........................................................................................................  48,1 
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.Le vote au second tour de l’élection présidentielle 
 

 François Hollande  Nicolas Sarkozy  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  51,9  48,1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ..................................................................................................................................................................  53  47  

   Femme ...................................................................................................................................................................  51  49  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  56  44  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  54  46  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  57  43  
35 ans et plus  50  50  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  50  50  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  56  44  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  45  55  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme moins de 35 ans  .......................................................................................................................................  55  45  
   Femme moins de 35 ans  ........................................................................................................................................  56  44  
   Homme 35 ans et plus  ...........................................................................................................................................  52  48  
   Femme 35 ans et plus  ............................................................................................................................................  49  51  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  ACTIF  54  46  
CSP+  49  51  
   Artisan ou commerçant  .........................................................................................................................................  33  67  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................................................  56  44  
Profession intermédiaire  57  43  
CSP-  54  46  
   Employé  .................................................................................................................................................................  52  48  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  57  43  
INACTIF  49  51  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  48  52  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  52  48  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .........................................................................................................................................  52  48  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................  63  37  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ...................................................................................................................  40  60  
NIVEAU DE DIPLOME  

     Sans diplôme  .........................................................................................................................................................  47  53  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ..........................................................................................................................................  51  49  
   Bac  .........................................................................................................................................................................  55  45  
   Bac + 2 ans  .............................................................................................................................................................  51  49  
   Diplôme supérieur  .................................................................................................................................................  51  49  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  51  49  
   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  52  48  
   Agglomération parisienne ......................................................................................................................................  51  49  
PROXIMITE POLITIQUE  

  GAUCHE  96  4  

   LO / NPA  ................................................................................................................................................................  85  15  

   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  97  3  

   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  99  1  

   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................................................................................................  85  15  

MODEM  48  52  

DROITE  7  93  

Droite parlementaire  3  97  

   UMP .......................................................................................................................................................................  2  98  

Front National  20  80  

Aucune formation politique  45  55  
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Les reports de voix du premier au second tour 
 

 
 
 
 

INTENTION DE VOTE AU PREMIER TOUR INTENTION DE VOTE 

AU SECOND TOUR 

Ne se 
prononcent 

pas 

Total 

François  

Hollande  

Nicolas  

Sarkozy  

  

(%) (%) (%) (%) 

• Jean-Luc Mélenchon  .........................................................................................  89 7 4 100 

• François Hollande  .............................................................................................  97 2 1 100 

• Eva Joly  ..............................................................................................................  77 12 11 100 

• François Bayrou  ................................................................................................  40 41 19 100 

• Nicolas Sarkozy  .................................................................................................  1 98 1 100 

• Marine Le Pen  ...................................................................................................  21 54 25 100 
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Le moment de son choix au second tour 

 
 
 
 
 

Question : En ce qui concerne le choix de votre candidat au second tour de 
l’élection présidentielle, diriez-vous que ... ? 

 
 
 
 
 
 

 Ensemble  

 

 

 

 

Electeurs  

de François  

Hollande  

au second  

tour  

Electeurs  

de Nicolas  

Sarkozy au  

second  

tour  

 (%) (%) (%) 

• Votre décision était prise longtemps à l’avance  ..................  75  77  72  

• C’est pendant la campagne que vous vous êtes décidé  .......  15  15  16  

• Vous avez hésité jusqu’au dernier moment  .........................  10  8  12  

 TOTAL ...................................................................................  100  100  100  
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La signification du vote en faveur de François Hollande 

 
 
 
 
 

Question : Allez-vous voter / Avez-vous voté pour François Hollande ... ? 
 
 
 
 
 
 

 Ensemble des 
électeurs de 

François 
Hollande au 
second tour 

 (%) 

• Parce que vous souhaitez avant tout que François Hollande soit élu président 
de la République  ..........................................................................................................  

52 

• Parce que vous souhaitez avant tout que Nicolas Sarkozy ne soit pas réélu 
président de la République  .........................................................................................  

48 

 TOTAL ..........................................................................................................................  100 
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La signification du vote en faveur de Nicolas Sarkozy 

 
 
 
 
 

Question : Allez-vous voter / Avez-vous voté pour Nicolas Sarkozy ... ? 
 
 
 
 
 
 

 Ensemble des 
électeurs de 

Nicolas Sarkozy 
au second tour 

 (%) 

• Parce que vous souhaitez avant tout que Nicolas Sarkozy soit réélu président 
de la République  .......................................................................................................  

51 

• Parce que vous souhaitez avant tout que François Hollande ne soit pas élu 
président de la République  ......................................................................................  

49 

 TOTAL .......................................................................................................................  100 
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Le candidat ayant mené la meilleure campagne de 
second tour 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, indépendamment de votre vote à l’élection 
présidentielle, lequel de ces candidats a mené la meilleure 
campagne ? 

 
 
 
 
 
 

 Ensemble  

 

 

 

 

Electeurs  

de François  

Hollande  

au second  

tour  

Electeurs  

de Nicolas  

Sarkozy au  

second  

tour  

 (%) (%) (%) 

• François Hollande  .................................................................  43  80  10  

• Nicolas Sarkozy  .....................................................................  25  2  54  

• Aucun de ces candidats n’a mené une bonne campagne  ....  32  18  36  

 TOTAL ...................................................................................  100  100  100  
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B – Le gouvernement souhaité à l’issue de la 
victoire de François Hollande 
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La composition souhaitée du gouvernement de 
François Hollande 

 
 
 
 
 

Question : Si François Hollande est élu Président de la République, 
souhaitez-vous que le prochain gouvernement comporte... ? 

 
 
 

- Récapitulatif « Oui » - 
 
 

 Ensemble  

 

 

 

 

Electeurs  

de François  

Hollande  

au second  

tour  

Electeurs  

de Nicolas  

Sarkozy au  

second  

tour  

 (%) (%) (%) 

• Des personnalités d’Europe Ecologie - Les Verts  .................  58 79 40 

• Des personnalités du MoDem de François Bayrou  ..............  58 65 52 

• Des personnalités du Parti de Gauche de Jean-Luc 
Mélenchon  ...........................................................................  

51 79 23 

• Des personnalités du Parti Communiste  ..............................  38 60 16 
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La composition souhaitée du gouvernement de 
François Hollande 

 
 
 
 
 

Question : Si François Hollande est élu Président de la République, 
souhaitez-vous que le prochain gouvernement comporte... ? 

 
 
 
 
 
 

 Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Des personnalités d’Europe Ecologie - Les Verts  .................  58 42 100 

• Des personnalités du MoDem de François Bayrou  ..............  58 42 100 

• Des personnalités du Parti de Gauche de Jean-Luc 
Mélenchon  ...........................................................................  

51 49 100 

• Des personnalités du Parti Communiste  ..............................  38 62 100 
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C – La perspective des échéances électorales 
futures 
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Le souhait d’accords entre l’UMP et le FN aux 
élections locales 

 
 
 

Question : Souhaitez-vous qu’aux élections locales (municipales, 
cantonales, régionales), l’UMP et le Front National passent des 
accords électoraux ? 

 
 
 

 

 

 Sympathisants de l’UMP 
Sympathisants du Front 

National 

Rappel  

Mars 1998
1
 

Rappel 

Octobre 2010
2
 

Ensemble  

Mai 2012 

Rappel 

Octobre 2010 

Ensemble  

Mai 2012 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Oui  .........................................................................................  36 32 54 62 77 

• Non  .......................................................................................  53 68 46 38 23 

 TOTAL ....................................................................................  100 100 100 100 100 

                                                           
1
 Sondage Ifop pour L’Express réalisé par téléphone les 20 et 21 mars 1998 auprès d’un échantillon de 721 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. L’intitulé exact de la question était : 
« Approuvez-vous ou désapprouvez-vous le fait que certains présidents de région aient accepté les voix du Front 
National pour être élus à la présidence de leur région ? ». Les résultats indiqués sont ceux obtenus auprès des 
sympathisants UDF-RPR. 

2
 Etude Ifop pour Le Nouvel Observateur réalisée par téléphone du 19 au 22 octobre 2010 auprès d'un 

échantillon de 478 sympathisants UMP et 96 sympathisants FN, extrait d’un échantillon de 1976 personnes 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’intention de vote au premier des élections 
législatives 

 
 
 
 
 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour des 
élections législatives, ici dans votre circonscription, pour lequel 
des candidats suivants y aurait-il le plus de chances que vous 
votiez ? 

 
 
 
 

 Ensemble  

 (%) 

• Un candidat de LO  ....................................................................................................  0,5 

• Un candidat du NPA  .................................................................................................  1 

• Un candidat du Front de Gauche  .............................................................................  8 

• Un candidat du Parti Socialiste / du Parti Radical de Gauche ...................................  31 

• Un candidat d’Europe Ecologie Les Verts  .................................................................  5 

• Un candidat du MoDem  ...........................................................................................  4,5 

• Un candidat du Parti Radical ou du Nouveau Centre  ...............................................  1,5 

• Un candidat de l’UMP  ..............................................................................................  30 

• Un candidat de Debout La République  ....................................................................  0,5 

• Un candidat du Front National  .................................................................................  18 

 TOTAL .......................................................................................................................  100 
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L’intention de vote au premier des élections 
législatives 

 
 
 
 
 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour des 
élections législatives, ici dans votre circonscription, pour lequel 
des candidats suivants y aurait-il le plus de chances que vous 
votiez ? 

 
 
 

- Comparatif 2007 / 2012 - 
 
 
 

 

 
Résultats 

Officiels 

Juin 2007 

 

 

Intentions  

de vote  

Mai 2012 

 

 

 (%) (%) 

• Extrême-gauche  .......................................................................................................  3,4 1,5 

• Parti Communiste / Front de Gauche  ......................................................................  4,3 8 

• Parti Socialiste + Divers gauche  ................................................................................  28,0 31 

• Les Verts / Europe Ecologie Les Verts  ......................................................................  3,2 5 

• UDF / MoDem  ..........................................................................................................  7,6 4,5 

• UMP + Divers droite  .................................................................................................  45,6 32 

• Front National  ..........................................................................................................  4,3 18 

• Un autre candidat  .....................................................................................................  3,6 - 

 TOTAL .......................................................................................................................  100 100 

 
 
 


